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ВІД УКЛАДАЧА

Серія покажчиків «Вчені НаУКМА» продовжується виданням біо-
бібліографічного покажчика праць до 70-річчя відомого українсь-

кого вченого, викладача, професора Національного університету «Киє-
во-Могилянська академія» Володимира Івановича Лаврика.

Володимир Іванович – видатний вчений математик, гідроеколог, 
гідродинамік, доктор технічних наук, лауреат Державної премії Украї-
ни в галузі науки і техніки за 1995 р., з 1984 по 2000 рр. завідувач відді-
лу математичного моделювання та прогнозування водних екосистем 
Інституту гідробіології НАН України, дійсний член Української еколо-
гічної академії наук, з 2000 р. професор НаУКМА.

У вступній статті академіка НАН України, почесного директора Ін-
ституту математики НАН України Ю. О. Митропольського розпові-
дається про життєвий шлях ученого від раннього віку до сьогодення, 
становлення Володимира Івановича як науковця.

Структуру покажчика та назви розділів було запропоновано Воло-
димиром Івановичем Лавриком. Покажчик складається з чотирьох роз-
ділів та двох додатків. Розділи покажчика: «Література про діяльність 
В. І. Лаврика», «Монографії, підручники, навчальні посібники», «Пре-
принтні видання», «Наукові статті, тези доповідей, автореферати» міс-
тять інформацію як щодо публікацій про Володимира Івановича Лав-
рика, так і про його друковані праці. З метою привернення уваги 
фахівців і висвітлення широкого кола наукових інтересів ученого ма-
теріали, видані препринтом, виокремлено в третій розділ. 

Розділи побудовано за хронологічним принципом; у межах року ма-
теріали розташовано за абеткою. Рецензії, редакторські та упорядниць-
кі роботи автора та відповідні види видань з тотожними позначеннями: 
«Рец.:», «Ред.:», «Упоряд.:» розміщено вкінці абетки. Публікації інозем-
ними мовами подано перед рецензіями, редакторськими та упорядни-
цькими роботами. 

Якщо кілька праць ученого розміщено в одному й тому самому дже-
релі, бібліографічний опис джерела вжито один раз із відповідною по-
значкою «Там само».

Неопубліковані праці з особистого архіву В. І. Лаврика вміщено у 
«Додатку № 1». Про активну науково-педагогічну діяльність свідчать 
матеріали «Кандидатські та докторські дисертації, виконані під керів-
ництвом В. І. Лаврика» (Додаток № 2).
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Довідковий апарат складається з: «Від укладача», вступної статті 
Ю. О. Митропольського «Життєвий і науковий шлях Володимира Іва-
новича Лаврика», «В. І. Лаврик. Основні дати життя і діяльності», 
іменного покажчика.

Більшість робіт, поданих у покажчику, описані de-visu, непере-
вірені – позначені астериксом (*). 

Відбір матеріалів до покажчика завершено у жовтні 2005 року. 
В процесі відбору було використано особисті фонди професора 
В. І. Лаврика, фонди Національної бібліотеки ім. В. І. Вернадського, 
Національної парламентської бібліотеки України, Наукових бібліотек 
Інституту математики НАН України та Інституту гідробіології НАН 
України. Всі матеріали опрацьовано у відповідності з Державними 
стандартами України та правилами сучасного українського правопису.

Щира подяка професору Володимиру Івановичу Лаврику за надані 
бібліографічний список та значну частину публікацій для покажчика. 
Цей список є основою біобібліографічного покажчика. 

Сподіваємось, що видання стане в пригоді як вузькому колу спе-
ціалістів, науковців, так і всім, хто цікавиться розвитком математичних 
наук, гідроекології, гідродинаміки.
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Життєвий і науковий шлях
Володимира Івановича Лаврика

Володимир Іванович Лаврик народився 25 березня 1936 року в Києві 
на Подолі в сім’ї гідротехніків, які працювали в Дніпровському па-

роплавстві. У червні 1941 року сім’я була евакуйована з Києва і під час 
війни проживала в с. Низи на Полтавщині. В 1943 році В. І. Лаврик 
поступає в перший клас школи № 2 у звільненому від фашистів м. Ра-
домишлі на Житомирщині. Четвертий клас закінчив у с. Межирічка, 
Радомишльського району, де дід і бабуся, а потім і батьки працювали 
вчителями. Через малу чисельність школярів у школі було лише чоти-
ри класи. Щоб продовжити навчання, хлопцю довелось ходити до шко-
ли 5 кілометрів у сусіднє село Вишевичі. У Вишевицькій середній 
школі, а таких шкіл на той час у районі було лише дві, В. І. Лаврик про-
вчився три роки. Щоденне ходіння до сусіднього села забирало чимало 
часу та втомлювало високого та худорлявого хлопця. Але він учився з 
великим бажанням, особливо ж захоплювався фізикою і математикою. 
Часто для демонстрації на уроках фізики майстрував саморобні прила-
ди, яких у школі майже не було (електродзвоник, апарат для передачі 
сигналів азбукою Морзе та інші). В 1950 році В. І. Лаврик перейшов 
навчатися до Радомишльської середньої школи № 1, після закінчення 
якої в 1953 році поступив до Київського державного університету 
ім. Т. Г. Шевченка на механіко-математичний факультет. У ті часи 
розрив між навчальною програмою з математики в школі й вузі був до-
сить великий, і тому багатьом студентам 1-го курсу мех.-мат. факульте-
ту були малозрозумілими основні поняття вищої математики. На по-
чаткових курсах чимало студентів факультету не змогли навчатися й 
були відраховані. В. І. Лаврик успішно здолав усі академічні та побу-
тові труднощі цього періоду і вже на 3-му курсі почав займатися науко-
вими дослідженнями в області прикладної математики і механіки. Його 
завжди цікавили математичні задачі та проблеми, які мали практичне 
застосування. А тому, коли на факультеті вивісили список тем курсо-
вих робіт, В. І. Лаврик не вагаючись вибрав тему, пов’язану із застосу-
ванням математичних методів, зокрема методу конформних відобра-
жень, до задач руху підземних вод. Мабуть, спеціальність батьків, які 
закінчили річковий технікум і до війни працювали на Дніпрі, теж впли-
нула на вибір такої тематики. Першою науковою работою була курсова, 
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присвячена питанням підтоплення території після утворення Каховсь-
кого водосховища. Такі дослідження проводились на кафедрі матема-
тичної фізики під керівництвом завідувача кафедри професора Г. М. По-
ложого. З цієї тематики В. І. Лаврик виконав дипломну роботу, яку 
захистив на «відмінно», а згодом, коли навчався в аспірантурі, результа-
ти дипломної роботи були опубліковані в Українському математично-
му журналі АН УРСР. Але перш ніж вступати до аспірантури потрібно 
було відпрацювати 2 роки за призначенням на педагогічній ниві. 
В. І. Лаврик вибрав середню школу в с. Веприн Радомишльського райо-
ну. До речі, в цьому селі ще до війни працювали вчителями дідусь та 
бабуся (по матері) В. І. Лаврика. Володимиру Івановичу, мабуть, за 
спадковістю передались певні педагогічні здібності. Школа, де почав 
працювати В. І. Лаврик, була в районі однією з відсталих, особливо че-
рез низьку успішність учнів з математики та фізики. За один рік завдя-
ки новому викладачеві математики, фізики і креслення Вепринська 
школа стала в ряд передових. Прибори з фізики і математики, зроблені 
учнями під керівництвом В. І. Лаврика, аркуші зі складними креслен-
нями, що виконували учні десятого класу, були представлені на район-
ній виставці наочного приладдя, де дістали високу оцінку.

На наступний навчальний рік В. І. Лаврика призначено учителем 
фізики і математики в школу-інтернат, що відкрилася в Радомишлі, де 
під його керівництвом було створено чудовий фізичний кабінет, осна-
щений всіма необхідними для проведення уроків приборами і матеріа-
лами.

Як уже було сказано, Володимир Іванович любив педагогічну робо-
ту, про що свідчать усі наступні роки його діяльності, але найбільша 
тяга у нього була до творчої праці, до наукових досліджень. Тому моло-
дого вчителя ні на хвилину не полишала думка про вступ до аспіранту-
ри, де можна було б продовжити дослідження в області застосування 
математики до практичних задач, і в першу чергу до задач, пов’язаних з 
будівництвом гідротехнічних споруд та утворенням водосховищ. В літ-
ні канікули 1960 року В. І. Лаврик готується до вступу в аспірантуру 
Інституту математики АН УРСР і водночас бере участь у науковій екс-
педиції Інституту гідромеханіки АН УРСР, яка проводила досліджен-
ня на Каховському водосховищі. Набутий в експедиції досвід і прове-
дені дослідження допомогли В. І. Лаврику глибше зрозуміти проблеми, 
пов’язані з утворенням водосховищ та перерозподілом стоку великих 
річок. Ці проблеми лишатимуться в полі зору вченого впродовж усієї 
подальшої його діяльності.

З 1960-го по 1963 рік Володимир Іванович навчався в аспірантурі 
Інституту математики АН УРСР під керівництвом члена-кореспон-
дента АН УРСР доктора фізико-математичних наук професора Павла 
Феодосійовича Фільчакова, автора багатьох наукових статей і моно-
графій у галузі прикладної математики. Його двотомна монографія 
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«Теория фильтрации под гидротехническими сооружениями» добре ві-
дома не тільки в країнах СНД, а й у дальньому зарубіжжі. Цією моно-
графією П. Ф. Фільчаков підвів підсумок своїх досліджень в області 
теорії руху підземних вод. Подальшими дослідженнями в цій сфері зай-
мався В. І. Лаврик. Розглядалась задача про визначення основних па-
раметрів руху підземних вод з вільною поверхнею (кривою депресії). 
У роботах П. Ф. Фільчакова були розв’язані задачі фільтрації підзем-
них вод без вільної поверхні, тобто під водонепроникними гідротехніч-
ними спорудами. Визначення положення кривої депресії необхідне у 
прогнозуванні підтоплення територій та населених пунктів. Така зада-
ча виникає також при меліорації, осушенні та зрошуванні земель. 
В. І. Лавриком був розв’язаний ряд задач фільтрації підземних вод з 
вільною поверхнею, а в листопаді 1963 року він успішно захистив ди-
сертацію на тему «Применение некоторых методов теории функций 
комплексного переменного к задачам фильтрации со свободной поверх-
ностью», яка була представлена на здобуття вченого ступеня кандидата 
фізико-математичних наук.

Після дострокового закінчення аспірантури В. І. Лаврик працює у 
відділі прикладної математики Інституту математики АН УРСР спо-
чатку на посаді молодшого наукового співробітника, потім – старшого 
наукового співробітника, завідувача лабораторії та завідувача відділу. 
У цей період він продовжує займатися проблемами фільтрації з віль-
ною поверхнею, зокрема, ним розв’язані нові задачі фільтрації через 
земляні греблі й дамби з т. зв. внутрішнім дренажем або з системою 
внутрішніх дрен, які будують для зниження рівня підземних вод, щоб 
запобігти підтопленню територій. Ряд робіт присвячено розв’язуванню 
задач фільтрації із каналів, річок, басейнів тощо.

З 1971 року коло наукових інтересів В. І. Лаврика в галузі приклад-
ної математики значно розширилось. Разом зі своїми учнями він ста-
вить і розв’язує задачі гідродинамічної теорії вибуху на викид та крайо-
ві задачі конвективної дифузії розчинних речовин при фільтрації 
підземних вод. У цих напрямах він отримав ряд нових наукових резуль-
татів, що мають широке застосування в народному господарстві. Зокре-
ма, за допомогою методу конформних відображень він уперше отримав 
точні розв’язки задач про вибух на викид заглиблених у ґрунт зарядів 
різної форми, що застосовувалось при будівництві каналів за допомо-
гою вибуху.

Істотні результати отримані В. І. Лавриком у математичному моде-
люванні процесів забруднення, засолення й очищення підземних вод 
під час їх взаємодії з поверхневими водами. Ці результати мають велике 
значення у зв’язку з необхідністю охорони підземних вод від забруднен-
ня та засолення. З 1976 року Володимир Іванович керує лабораторією 
крайових задач підземної гідродинаміки, в якій проводяться досліджен-
ня з теми «Розробка точних і наближених методів розв’язування крайо-
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вих задач конвективної дифузії розчинних речовин при фільтрації чис-
тих і забруднених вод». Наряду з численними статтями в цей період 
виходять з друку дві монографії В. І. Лаврика – «Справочник по кон-
формным отображениям» (1970) та «Метод мажорантных областей те-
ории фильтрации» (1974). Слід відзначити, що крім наукової роботи він 
постійно займається педагогічною діяльністю: читає спецкурси з теорії 
фільтрації в Київському політехнічному інституті, керує дипломними 
роботами студентів, керує аспірантами. В 1980 році В. І. Лаврик на спец-
раді Інституту гідромеханіки АН УРСР захистив докторську дисерта-
цію з теми «Теоретичні дослідження процесів фільтрації, забруднення 
та засолення підземних вод». У вересні 1984 року В. І. Лаврику присвоє-
но вчене звання професора по кафедрі вищої математики Київського 
політехнічного інституту.

У зв’язку з гострою потребою в розробці математичних моделей і 
методів розрахунку процесів, що істотно впливають на формування 
якості води під час територіального перерозподілу стоку річок та ство-
рення водосховищ, за розпорядженням Президії АН УРСР 1 липня 
1984 року В. І. Лаврик та очолюваний ним відділ математичного моде-
лювання і прогнозування переведені з Інституту математики в Інсти-
тут гідробіології АН УРСР. Починаючи з нуля В. І. Лаврик за короткий 
період в Інституті гідробіології розробив ефективні математичні та імі-
таційні моделі, які дозволяють вивчати і прогнозувати основні характе-
ристики якості поверхневих вод та водних екосистем стосовно річок 
України і перш за все для дослідження Дніпра й Дністра, їх водосховищ 
та лиманів. Під керівництвом В. І. Лаврика та за безпосередньої його 
участі була розроблена імітаційна математична модель і дано прогноз 
забруднення радіонуклідами водосховищ дніпровського каскаду після 
аварії на ЧАЕС, що допомогло урядові правильно розподілити кошти 
на боротьбу з наслідками цієї аварії. Розроблені В. І. Лавриком методи 
системного аналізу та математичного моделювання знайшли ефектив-
не застосування при обґрунтуванні деяких важливих понять водної 
екології. Зокрема, для оцінки і прогнозування екологічного стану вод-
них екосистем була розроблена концепція і методологія використання 
поняття екологічної ємності та створена інформаційно-експертна сис-
тема, що складається з бази даних, критеріїв оцінки та банку матема-
тичних моделей (банку знань). Разом із співробітниками Інституту 
гідробіології було також створено методику автоматизованої екологіч-
ної оцінки якості поверхневих вод суші та естуарів України. Основні 
положення і результати досліджень В. І. Лаврика за цей період були 
опубліковані в Гідробіологічному журналі та монографіях «Экологи-
ческая оценка воздействия гидротехнического строительства на вод-
ные объекты» (1990), «Математическое моделирование в гидроэколо-
гических исследованиях» (1998). Саме в цей період В. І. Лаврик 
приділяє особливу увагу підготовці молодих екологів, яким так необ-
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хідні знання основ математичного моделювання екологічних процесів. 
У зв’язку з цим В. І. Лаврик підготував курс математичного моделю-
вання для екологів і біологів, який почав читати з 1997/98 навчального 
року екологам природничого факультету Національного університету 
«Києво-Могилянська академія». Він підготував також перший в Ук-
раїні посібник «Методи математичного моделювання в екології», який 
вийшов з друку в 1998 році, а доповнений варіант вийшов у 2002 році.

З вересня 2000 року Володимир Іванович повністю перейшов на пе-
дагогічну роботу, обійнявши посаду професора кафедри математики і 
кафедри екології Національного університету «Києво-Могилянська 
академія» (НаУКМА). На природничому факультеті НаУКМА В. І. Лав-
рик читає курс вищої математики, а для студентів-екологів маґістерської 
програми – курс «Математична екологія» відповідно до складеної ним 
програми.

Крім читання лекцій, В. І. Лаврик постійно керує підготовкою дип-
ломних робіт та дисертацій. Під його керівництвом захищено 11 канди-
датських і 4 докторських дисертації. В. І. Лаврик є членом редколегії 
Гідробіологічного журналу НАН України, редколегії науково-техніч-
ного журналу «Екологія довкілля та безпека життєдіяльності» та ред-
колегії «Наукових записок НаУКМА. Фізико-математичні науки» і 
«Наукових записок НаУКМА. Хімічні науки і технології». Він член 
спеціалізованої вченої ради із захисту докторських дисертацій при Інс-
титуті гідромеханіки НАН України та спеціалізованої вченої ради із 
захисту дисертацій при НаУКМА. В. І. Лаврик лауреат Державної пре-
мії України в галузі науки і техніки.

У даний період Володимир Іванович продовжує активну наукову, 
науково-організаційну та викладацьку діяльність, здійснює керівниц-
тво дипломантами, аспірантами і докторантами, займається розробкою 
нових математичних моделей, пов’язаних з управлінням процесами 
очищення і самоочищення природних вод, що формуються в умовах 
антропогенного впливу та впливу урбанізованих територій та агропро-
мислових комплексів.

Юрій Митропольський,
академік НАН України,

почесний директор
Інституту математики НАН України
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Володимир Іванович Лаврик. 
Основні дати життя і діяльності

1936 р., 25 березня – народився в місті Києві.
1943–1953 рр. – навчання в середній школі.
1953–1958 рр. – навчання в Київському державному університеті 

ім. Т. Г. Шевченка.
1958–1959 рр. – учитель математики Вепринської середньої школи Ра-

домишльського району Житомирської області.
1959–1960 рр. – учитель фізики і математики Радомишльської серед-

ньої школи-інтернату.
1960–1963 рр. – аспірант Інституту математики АН УРСР.
1963 р. – захист кандидатської дисертації на тему «Застосування де-

яких методів теорії функцій комплексної змінної до задач філь-
трації з вільною поверхнею».

1963 р. (вересень – грудень) – молодший науковий співробітник Інс-
титуту математики АН УРСР.

1964–1965 рр. – науковий співробітник-консультант апарату Президії 
АН УРСР, вчений секретар Відділення математики, механіки, кі-
бернетики АН УРСР, заступник головного вченого секретаря 
Президії АН УРСР.

1965–1981 рр. – старший науковий співробітник Інституту математи-
ки АН УРСР. 

1965–1970 рр. – старший викладач, доцент кафедри вищої математики 
Київського інституту народного господарства (за сумісництвом).

1975–1979 рр. – доцент кафедри математичної фізики Київського дер-
жавного університету ім. Т. Г. Шевченка (за сумісництвом).

1980 р. – захист докторської дисертації на тему «Теоретичні досліджен-
ня процесів фільтрації, забруднення і засолення підземних вод».

1981–1984 рр. – завідувач лабораторії математичних проблем підзем-
ної гідродинаміки Інституту математики АН УРСР.

1982–1989 рр. – професор кафедри вищої математики Київського полі-
технічного інституту (за сумісництвом).

1984–2000 рр. – завідувач відділу математичного моделювання і про-
гнозування Інституту гідробіології АН УРСР.

1984 р. – присвоєно звання професора за спеціальністю «Математична 
фізика».
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1993 р. – обрано дійсним членом (академіком) Української екологічної 
академії наук.

1995 р. – лауреат Державної премії України в галузі науки і техніки.
1997–2000 рр. – професор кафедри екології Національного універси-

тету «Києво-Могилянська академія» (за сумісництвом).
З 1997 р. – член спеціалізованої вченої ради з захисту докторських 

(кандидатських) дисертацій при Інституті гідромеханіки НАН 
України.

З 2000 р. – професор кафедри математики і кафедри екології Націо-
нального університету «Києво-Могилянська академія».

З 2004 р. – член спеціалізованої вченої ради із захисту докторських 
(кандидатських) дисертацій при Національному університеті 
«Києво-Могилянська академія».

2005 р. – нагороджений знаком «Відмінник освіти України».
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Розділ І
Література про діяльність В. І. Лаврика

1993
1. Способ комплексной экспертной оценки экосистем бассейнов 

рек / И. В. Гриб // Развитие гидробиологических исследований в Укра-
ине: Сборник / АН Украины. Ин-т гидробиологии; Отв. ред. В. Д. Рома-
ненко. – К.: Наук. думка, 1993. – С. 206–216.

Автор висловлює подяку професорові В. І. Лаврику за корисні по-
ради і допомогу в написанні даної статті. – С. 216.

1995
2. Указ Президента України «Про присудження Державних премій 

України в галузі науки і техніки 1995 року» […докторові технічних 
наук, завідувачу відділу Інституту гідробіології НАН України В. І. Лав-
рику…] // Уряд. кур’єр. – 1995. – 28 груд.

1996
3. Государственная премия – гидроэкологам! / Л. П. Брагинский // 

Гидробиол. журн. – 1996. – Т. 32, № 6. – С. 106–107; фото. 
Про нагородження групи вчених-гідроекологів у складі В. І. Лаври-

ка, В. Д. Романенка, В. М. Жукинського та О. П. Оксіюк Державною 
премією України в галузі науки і техніки в 1995 році за цикл робіт «На-
учные основы экологической оценки воздействия гидротехнических 
объектов на водные экосистемы с целью управления качеством воды 
и биопродуктивностью».

1998
4. Второй съезд Гидроэкологического общества Украины / Т. А. Хар-

ченко, Л. П. Брагинский, Л. И. Веетчанина // Гидробиол. журн. – 1998. – 
Т. 34, № 2. – С. 106–112. 

 Про В. І. Лаврика як співавтора кількох оглядових доповідей та ку-
ратора секції «Моделирование процессов и прогнозирование экологи-
ческого состояния водных объектов. Управление водными экосистема-
ми» Другого з’їзду Гідроекологічного товариства України. – С. 107, 112.

1999
5. Лаврик Владимир Иванович = Lavrik Vladimir Ivanovich // Гид-

роэкологические модели: В 2 кн. – Кн. 1. Процессы и прогнозирование 
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= Hydroеcological models: In 2 v. – V. 1: Processes and Prognostication / 
В. И. Лаврик, Л. Н. Горев, П. И. Коваленко; НАН Украины. Ин-т гидробио-
логии; Киев. ун-т им. Т. Шевченко. – К.: Аграр. наука, 1999. – С. 13–14; 
фото.

Висвітлено основні напрями наукових досліджень видатного вчено-
го-гідроеколога, гідродинаміка, математика, доктора технічних наук, 
професора, лауреата Державної премії України, завідувача відділу ма-
тематичного моделювання та прогнозування водяних екосистем Інсти-
туту гідробіології НАН України, дійсного члена Української екологіч-
ної академії наук.

6. Предисловие // Гидроэкологический русско-украинско-англий-
ский словарь-справочник / М. И. Кузьменко, Л. П. Брагинский, Т. В. Ко-
вальчук и др.; НАН Украины. Ин-т гидробиологии; Ред. В. Д. Романен-
ко. – К.: Демур, 1999. – С. 3–4.

 Автори висловлюють подяку В. І. Лаврику за допомогу в підготовці 
словника-довідника.

2001
7. Учасники Українського математичного конгресу – 2001: Довід-

ник / НАН України. – К., 2002. 
Короткі відомості про В. І. Лаврика як одного з учасників конгре-

су. – С. 52.

2004
 8. Лаврик Володимир Іванович // Бібліографічний словник нау-

ковців (1934–2004): Матеріали з історії Інституту математики / НАН 
України. Ін-т математики; Гол. ред. А. М. Самойленко; Уклад. В. В. Строк; 
Рец. О. М. Боголюбов. – К.: Ін-т математики НАН України, 2004. – 
С. 28. – (Праці Ін-ту математики НАН України. – Т. 54: Математика та 
її застосування).
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Розділ ІІ
Монографії, підручники, 
навчальні посібники

1970
9. Справочник по конформным отображениям / В. И. Лаврик, 

В. Н. Савенко; Рец. Г. Н. Савин. – К.: Наук. думка, 1970. – 252 с. – Биб-
лиогр.: С. 247–249 (51 назв.).

1974
10. Метод мажорантных областей в теории фильтрации / В. И. Лав-

рик, И. И. Ляшко, И. М. Великоиваненко, Г. Е. Мистецкий; АН УССР. Ин-т 
математики; Отв. ред. Ю. А. Митропольский; Рец.: П. Ф. Фильчаков, 
А. Я. Олейник. – К.: Наук. думка, 1974. – 200 c. – Із зм.: Метод конформ-
ных отображений и некоторые его модификации. – С. 37–53; Дрениро-
ванные земляные плотины на проницаемом основании неограниченной 
мощности без воды в нижнем бьефе. – С. 111–119; Дренированные зем-
ляные плотины на проницаемом основании неограниченной мощности 
с водой в нижнем бьефе. – С. 119–123; Дренированные земляные пло-
тины на проницаемом основании ограниченной мощности. – С. 123–
128; Расчет дренажных каналов при фильтрации из бассейнов, водохра-
нилищ и рек в случае глубокого залегания водоупора. – С. 128–135; 
Фильтрации из бассейнов, водохранилищ, каналов и рек при конечной 
глубине залегания водоупора. – С. 135–138; Земляные плотины с внут-
ренним дренажем при бесконечной глубине залегания водоупора. – 
С. 138–142; Земляные плотины с внутренним дренажем при конечной 
глубине залегания водоупора. – С. 142–154.

1979
11. Киевские математики-педагоги / Ред.: А. Н. Боголюбов, Л. Н. Гра-

цианская, И. И. Ляшко и др. – К.: Вища шк., 1979. – 312 с. – Із зм.: Лав-
рик В. И., Боголюбов А. Н. Михаил Алексеевич Лаврентьев. – С. 185–
196.

1985
12. Упоряд.: Применение дифференциальных уравнений к исследо-

ванию процессов растворения, массообмена, диффузии и тепломассо-
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переноса. Методические указания к выполнению курсовых работ по 
дисциплине «Высшая математика»: Для студ. всех спец. химико-тех-
нол. ф-та и ф-та хим. машиностроения / М-во высш. и средн. спец. об-
разования УССР. Киев. политехн. ин-т; Сост.: В. И. Лаврик, П. И. Лихо-
вид. – К., 1985. – 23 с.

1986
13. Ред.: Математическое моделирование абиотических процессов 

качественного изменения воды в водохранилищах: Метод. рекоменда-
ции / АН УССР. Ин-т гидробиологии; Сост.: В. И. Лаврик, А. Д. Андреев, 
А. Н. Билык, Н. А. Никифорович; Отв. ред. В. И. Лаврик. – К.: Наук. думка, 
1986. – 28 c. – Библиогр.: С. 26–27 (26 назв.).

14. Упоряд.: Математическое моделирование абиотических процес-
сов качественного изменения воды в водохранилищах: Метод. реко-
мендации / АН УССР. Ин-т гидробиологии; Сост.: В. И. Лаврик, А. Д. Ан-
дреев, А. Н. Билык, Н. А. Никифорович; Отв. ред. В. И. Лаврик. – К.: Наук. 
думка, 1986. – 28 c. – Библиогр.: С. 26–27 (26 назв.).

1988
15. Научно-технический прогресс и биология / А. М. Гродзинский, 

М. А. Голубець, В. И. Лаврик и др.; АН УССР. Науч. совет «Философ. 
и социал. проблемы науки и техники». Ин-т филос.; Отв. ред.: Н. П. Де-
пенчук, В. С. Крисаченко. – К.: Наук. думка, 1988. – 232 с. – Із зм.: Лав-
рик В. И., Киселев Н. Н. Методологические аспекты математического 
мо делирования экосистем. Гл. 4, § 4. – С. 197–215.

16. Оценка влияния попусков воды из Каховского водохранилища 
на эколого-санитарную ситуацию и биопродуктивность Днепровско-
Бужской устьевой области / О. П. Оксиюк, В. Н. Жукинский, В. И. Лав-
рик и др. – К.: ВИНИТИ, 1988. – 145 с. – Библиогр.: С. 139–143 
(33 назв.).

17. Упоряд.: Методические указания к выполнению курсовых ра-
бот по математическому анализу для самостоятельных работ студен-
тов. Раздел «Математическое моделирование процессов теплопровод-
ности и конвективной диффузии»: для студ. ф-та хим. 
машино строе ния / М-во высш. и средн. спец. образования УССР. Киев. 
политехн. ин-т; Сост.: В. И. Лаврик, П. И. Лиховид, Д. Д. Чупаха; Рец.: 
Н. Г. Красношапка, В. В. Ясинский. – К., 1988. – 50 с. – Библиогр.: С. 51 
(7 назв.).

1990
18. Конформное отображение физико-топологических моделей / 

В. И. Лаврик, В. П. Фильчакова, А. А. Яшин; АН УССР. Ин-т математики; 
Отв. ред. Ю. А. Митропольский; Ред. Н. С. Кулаковская. – К.: Наук. думка, 
1990. – 376 с.; ил.; табл. – Библиогр.: С. 359–370 (258 назв.).

19. Экологическая оценка воздействия гидротехнического строи-
тельства на водные объекты / В. Д. Романенко, В. И. Лаврик, О. П. Оксиюк 
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и др.; АН УССР. Ин-т гидробиологии; Ред.: Ю. П. Зайцев (отв. ред.), 
Л. Е. Мечева. – К.: Наук. думка, 1990. – 256 с.; ил.; табл. – Библиогр.: 
С. 246–254.

Рец.: Ле Гофф Роман. Методология оценки воздействия строитель-
ства и эксплуатации гидротехнических объектов на водные экосисте-
мы // Гидробиол. журн. – 1995. – Т. 31, № 3. – С. 113. 

1992
20. Биология и практика: методологические и мировоззренческие 

проблемы / АН Украины. Ин-т филос.; Отв. ред. Н. Н. Киселев. – К.: На-
ук. думка, 1992. – 240 с. – Із зм.: Роль математического моделирования 
в выработке оптимального взаимодействия между человеком и приро-
дой. – С. 62–72.

21. Гидробиологический режим Днестра и его водоемов / Л. А. Си-
ренко, Н. Ю. Евтушенко, Ф. Я. Комаровский и др.; АН Украины. Ин-т гид-
робиологии; Отв. ред. Л. П. Брагинский. – К.: Наук. думка, 1992. – 
356 с. – Із зм.: Лаврик В. И., Билык А. Н., Никифорович Н. А. Мате матическая 
модель изменения минерализации воды в Днестровском лимане. – 
С. 81–89.

22. Радиоактивное и химическое загрязнение Днепра и его водохра-
нилищ после аварии на Чернобыльской АЭС / В. Д. Романенко, 
М. И. Кузьменко, В. И. Лаврик и др.; АН Украины. Ин-т гидробиологии; 
Отв. ред. Д. М. Гродзинский. – К.: Наук. думка, 1992. – 193 с. – Із зм.: 
Лаврик В. И., Андреев А. Д. Математическое моделирование миграции и 
накопления радионуклидов в абиотических и биотических компонен-
тах водной экосистемы. – С. 169–178. 

1996
23. Основи моделювання в гідроекології: Підручник / Л. М. Горєв; 

Ред. З. В. Макуха; Рец.: В. Д. Романенко, А. П. Голіков, В. М. Тимченко. – 
К.: Либідь, 1996. – 334 с. – Бібліогр.: С. 332 (7 назв). – Із зм.: Гідроеко-
логічний моніторинг. Розд. 2.2. – С. 33–38; Камерна модель гідрохіміч-
ного балансу. Розд. 11.4. – С. 183–189.

1998
24. Математическое моделирование в гидроэкологических исследо-

ваниях / В. И. Лаврик, Н. А. Никифорович; НАН Украины. Ин-т гидро-
биологии.– К.: Фитосоциоцентр, 1998. – 288 с. – Библиогр.: С. 271–281 
(240 назв.).

25. Методи математичного моделювання в екології: Навч. посіб. / 
НаУКМА. – К.: Фітосоціоцентр, 1998. – 131 с. – Бібліогр.: С. 126–130 
(80 назв).

26. Методика екологічної оцінки якості поверхневих вод за від-
повідними категоріями / В. І. Лаврик, В. Д. Романенко, В. М. Жукинський, 
О. П. Оксіюк та ін.; М-во охорони навк. серед. та ядерн. безпеки України. 
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Держ. ком. України по гідрометеорології; Держ. ком. водного госп-ва. – 
К.: Символ-Т, 1998. – 28 c. – Бібліогр.: С. 27–28.

1999
27. Гидроэкологические модели: В 2-х кн. – Кн. 1. Процессы и про-

гнозирование = Hydroecological models: In 2 v. – V. 1: Processes and Prog-
nostication / В. И. Лаврик, Л. Н. Горев, П. И. Коваленко; НАН Украины. 
Ин-т гидробиологии; Киев. ун-т им. Т. Шевченко. – К.: Аграр. наука, 
1999. – 439 с.

2000
28. Лабораторний та польовий практикум з екології / І. В. Бейко, 

В. М. Боголюбов, І. Г. Вишенська та ін.; НаУКМА; Ред.: В. П. Замостьян, 
Я. П. Дідух; Рец.: І. Г. Ємельянов, В. І. Малюк. – К.: Укр. фітосоціологіч-
ний центр, 2000. – 215 с.: іл. – Бібліогр.: С. 207–209 (63 назви).– Із зм.: 
Дослідження процесу біологічної очистки стічних вод за допомогою 
математичного моделювання. Розд. 4.14. – С. 185–189; табл.; Тригоно-
метричні функції та їх застосування до моделювання періодичних про-
цесів. Розд. 4.15. – С. 189–193; табл.

2002
29. Вища математика: Для природничого ф-ту: Навч. посіб. – Ч. 1 / 

В. І. Лаврик, Ю. В. Боднарчук, Ю. О. Захарійченко; НаУКМА. Ф-т ін-
форматики. Каф. математики; Рец.: А. А. Глущенко. – К.: Вид. дім «КМ 
Академія», 2002. – 111 с.; табл.; графіки. – Бібліогр.: С. 111 (8 назв). – 
(Сер.: Метод. серія).

30. Методи математичного моделювання в екології: Навч. посіб. для 
студ. екол. і біол. спец. вищ. навч. закл. / НаУКМА; Рец.: А. А. Глущенко, 
М. Ю. Євтушенко. – К.: Вид. дім «КМ Академія», 2002. – 203 с. – С. 193–
200 (196 назв). 

2003
31. Вища математика: Для природничого ф-ту: Навч. посіб. – Ч. 2 / 

В. І. Лаврик, Ю. В. Боднарчук, Ю. О. Захарійченко; НаУКМА. Каф. мате-
матики; Рец. Б. О. Галанов. – К.: Вид. дім «КМ Академія». – 2003. – 
75 с. – Бібліогр.: С. 75 (9 назв). – (Сер.: Метод. серія).

2004
32. Гидроэкологические модели: В 2 кн. – Кн. 2: Регулирование и 

оптимизация = Hydroecological models: In 2 v. – V. 2: Controlling and op-
timization /В. И. Лаврик, Л. Н. Горев, П. И. Коваленко; НАН Украины. 
Ин-т гидробиологии; Киев. ун-т им. Т. Г. Шевченко. – К.: Аграр. наука. – 
2004. – 537 с. – Библиогр.: С. 516–530 (246 назв.).
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Розділ ІІІ
Препринтні видання

1978
33. Аналитическое и численно-аналитическое решение двумерных 

краевых задач конвективной диффузии растворимых веществ при 
фильтрации подземных вод / В. И. Лаврик, А. Ф. Милютин; АН УССР. 
Ин-т математики. – К., 1978. – 55 c. – Библиогр.: С. 51–54 (41 назв.). – 
(Препр. / АН УССР. Ин-т математики; 78.24). 

34. Некоторые двумерные краевые задачи импульсно-гидродина-
мической теории взрыва на выброс / В. И. Лаврик, В. М. Булавацкий, 
И. А. Лучко; АН УССР. Ин-т математики. – К.: Ин-т математики 
АН УССР, 1978. – 47 с. – Библиогр.: С. 44–46 (34 назв.). – (Препр. / 
АН УССР. Ин-т математики; 78.12).

1980
35. Исследование процессов конвективного массопереноса при дву-

мерной фильтрации подземных вод / В. И. Лаврик, П. А. Рудченко; 
АН УССР. Ин-т математики. – К.: Ин-т математики АН УССР, 1980. –
40 с. – Библиогр.: С. 37–39 (40 назв.). – (Препр. / АН УССР. Ин-т мате-
матики; 80.12).

1981
36. Некоторые задачи массопереноса и фильтрации подземых вод / 

В. И. Лаврик, Г. С. Липовой, О. В. Голубева и др.; АН УССР. Ин-т матема-
тики. – К.: Ин-т математики АН УССР, 1981. – 39 с. – (Препр. / 
АН УССР. Ин-т математики; 81.18).– Із зм.: Решение задач массопере-
носа водорастворимых веществ в случае зависимости коэффициента 
конвективной диффузии от скорости фильтрации. – С. 3–24. – Библи-
огр.: С. 22–24 (18 назв.). 

1982
37. Исследование конвективного массопереноса при двумерной 

фильтрации подземных вод в условиях наличия массообмена / 
В. И. Лаврик, Н. А. Никифорович; АН УССР. Ин-т математики. – К.: Ин-т 
математики АН УССР, 1982. – 46 с. – Библиогр.: С. 43–45 (37 назв.). – 
(Препр. / АН УССР. Ин-т математики; 82.20).
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1983
38. Гидродинамические исследования процессов засоления и про-

мывки при фильтрации к горизонтальной одиночной дрене / В. И. Лав-
рик, Е. И. Харченко, О. Н. Сухоручкина; АН УССР. Ин-т математики. – 
К.: Ин-т математики АН УССР, 1983. – 47 с., ил. – Библиогр.: С. 45–46 
(23 назв.). – (Препр. / АН УССР. Ин-т математики; 83.13).

39. Применение метода прямых к решению задач массопереноса при 
профильной и плановой фильтрации подземных вод / В. И. Лаврик, 
И. В. Рогаль; АН УССР. Ин-т математики. – К.: Ин-т математики 
АН УССР, 1983. – 58 c., граф. – Библиогр.: С. 54–57 (43 назв.). – 
( Препр. / АН УССР. Ин-т математики; 83.32).

1984
40. Гидродинамические исследования процессов засоления и за-

грязнения при фильтрации к дренам и скважинам / В. И. Лаврик, 
Н. А. Никифорович, Е. И. Харченко; АН УССР. Ин-т математики. – 
К.: Ин-т математики АН УССР, 1984. – 57 с. – Библиогр.: С. 57 
(7 назв.). – (Препр. / АН УССР. Ин-т математики; 84.01).

1985
41. Некоторые задачи фильтрации и массопереноса в неоднородных 

анизотропных пористых средах / В. И. Лаврик, А. П. Власюк; АН УССР. 
Ин-т математики. – К.: Ин-т математики АН УССР, 1985. – 59 c. – Биб-
лиогр.: С. 53–58 (69 назв.). – (Препр. / АН УССР. Ин-т математики; 
85.15).

42. Об асимптотическом приближении решений некоторых задач 
массопереноса при фильтрации в неоднородной анизотропной среде / 
В. И. Лаврик, А. Я. Бомба, А. П. Власюк; АН УССР. Ин-т математики. – 
К.: Ин-т математики АН УССР, 1985. – 16 c. – Библиогр.: С. 14–15 
(14 назв.). – (Препр. / АН УССР. Ин-т математики; 85.72).

43. Численно-аналитическое решение задач массопереноса при 
фильтрации подземных вод в однородных и слоистых грунтах / 
В. И. Лаврик, Н. А. Никифорович, З. Б. Бурханов; АН УССР. Ин-т матема-
тики. – К.: Ин-т математики АН УССР, 1985. – 54 c. – Библиогр.: С. 51–
54 (45 назв.). – (Препр. / АН УССР. Ин-т математики; 85.52).

1986
44. Математическое моделирование процессов изменения качест-

венного состава поверхностных и подземных вод при их взаимодей-
ствии / В. И. Лаврик, Дао Минь Нгок, А. П. Власюк; АН УССР. Ин-т мате-
матики; Ред. Л. С. Дружинина. – К.: Ин-т математики АН УССР, 
1986. – 60 c. – Библиогр.: С. 55–60 (67 назв.). – (Препр. / АН УССР. 
Ин-т математики; 86.52). – Із зм.: Расчет концентрации растворимых 
веществ при прогнозировании качественного состава воды в малопро-
точных водоемах с учетом взаимодействия с донными отложениями. – 
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С. 4–15; Лаврик В. И., Власюк А. П. Построение асимптотики решения 
задач конвективной диффузии при фильтрации в неоднородной ани-
зотропной среде в области, ограниченной двумя эквипотенциалями. – 
С. 26–54.

1988
45. Математическое моделирование гидрохимического и кислород-

ного режимов в реках и водохранилищах / В. И. Лаврик, А. Н. Билык, 
Н. А. Никифорович; АН УССР. Ин-т гидробиологии; Ред. И. Н. Ищенко; 
Рец. А. А. Глущенко. – К.: АН УССР. Ин-т гидробиологии, 1988. – 51 с.: 
ил. – Библиогр.: С. 49–50 (15 назв.). – (Препр. / АН УССР. Ин-т гидро-
биологии; 88.1).

1990
46. Методическое руководство по экологической оценке воздей-

ствия гидротехнического строительства на водные объекты / В. И. Лав-
рик, В. Д. Романенко, О. П. Оксиюк и др.; АН УССР. Ин-т гидробиоло-
гии. – К., 1990. – 33 c. – Библиогр.: С. 31–32. – (Препр. / АН УССР. 
Ин-т математики; 90.1).

1993
47. Методические основы разработки информационно-экспертной 

системы для автоматизированной оценки состояния водных экосис-
тем / В. И. Лаврик, Н. А. Никифорович; АН Украины. Ин-т гидробиоло-
гии; Рец. В. Л. Поляков. – К.: Ин-т гидробиологии АН Украины, 1993. – 
37 с. – Библиогр.: С. 22–24 (20 назв.). – (Препр. / АН Украины. Ин-т 
гидробиологии; 93.1).
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Розділ IV
Наукові статті, тези доповідей, 
автореферати

1962
48. Применение метода мажорантных областей для определения 

фильтрационного расхода при неизвестной глубине залегания водо-
упора // Укр. мат. журн. – 1962. – Т. 14, № 1. – С. 10–17. – Библиогр.: 
8 назв. – Рез. англ.

1963
49. О решении задач свободной фильтрации методом последова-

тельных приближений // Укр. мат. журн. – 1963. – Т. 15, № 4. – С. 427–
431. – Библиогр.: 5 назв. – Рез. англ.

50. О решении задач фильтрации через земляную плотину с произ-
вольно заданным напорным откосом // Труды научной конференции 
инженеров, аспирантов и младших научных сотрудников Института 
математики АН УССР: [Доклады], г. Киев, 2–5 апр. 1963 г. / АН УССР. 
Ин-т математики; Ред. Ю. А. Митропольский. – К.: Изд-во АН УССР, 
1963. – С. 226–230. – Библиогр.: 3 назв.

51. Применение некоторых методов теории функций комплексного 
переменного к задачам фильтрации со свободной поверхностью: Авто-
реф... канд. физ.-мат. наук по спец. функциональный анализ и теория 
функции / Объедин. учен. совет ин-тов математ., кибернетики и глав. ас-
трон. обсерватории АН УССР. – К., 1963. – 12 с. – Библиогр.: С. 10–11.

52. Решение задачи фильтрации через земляную плотину с криво-
линейным напорным откосом // Труды семинара по прикладной мате-
матике. – Т. 1. – Вып. 1 / АН УССР. Ин-т математики; Ред. П. Ф. Филь-
чаков. – К.: Изд-во АН УССР, 1963. – С. 97–111. – Библиогр.: 8 назв.

53. Фільтрація із річок та водосховищ при скінченній глибині заля-
гання водоупору // Доп. АН УРСР. – 1963. – № 9. – С. 1131–1135. – 
Бібліогр.: 4 назви. – Рез. рос., англ.

Згадка: Фильтрация из реки в береговую дрену / Т. В. Дидковская // 
Аналитические методы в теории фильтрации и теплопроводности: Те-
мат. сб. / АН УССР. Ин-т математики; Ред. кол.: П. Ф. Фильчаков (отв. 



22

ред.), В. И. Лаврик (зам. отв. ред.), И. В. Бейко è äð. – К., 1973. – 
С. 15–26.

1964
54. Расчет дренажных каналов при фильтрации из рек или бассей-

нов // Вопросы математической физики и теории функций: Сборник / 
АН УССР. Ин-т математики; Ред. кол.: Ю. А. Митропольский, Ю. М. Бе-
резанский, В. С. Королюк и др. – К.: Изд-во АН УССР, 1964. – С. 81–
85. – Библиогр.: 5 назв.
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94. Ред.: Крайові задачі гідроаеромеханіки: Збірка / АН УРСР. Ін-т 
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ник / АН УССР. Ин-т математики; Ред. кол.: П. Ф. Фильчаков (отв. ред.), 
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образования УССР; Ин-т кибернетики АН УССР; Отв. за вып. А. А. Воз-
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98. Про розсолювання ґрунтів при фільтрації із каналу в горизон-
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119. – Библиогр.: 2 назв.

101. Определение напора на границе области фильтрации и силь-
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веществ при фильтрации загрязненных грунтовых вод // Там само. – 
С. 88–89.

121. Численно-аналитическое решение краевых задач конвектив-
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122. * On the application of elliptic functions to solving one class of 
boundary-value filtration problems // Ukrainian Mathematical Journal 



31

(Historical Archive). – Consultants Bureau, An Imprint of Springer Verlag 
N. Y. LLC. – 1976. – Vol. 28, № 3. – P. 312–315.
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127. Розвиток досліджень з теорії фільтрації та її застосувань (III 
міжнародний симпозіум у Києві) / В. І. Лаврик, О. Я. Олійник // Вісн. 
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С. 190–191. – Библиогр.: 4 назв.
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